

習近平宣布：哈爾濱第九屆亞冬會開幕

【大公報訊】據新華社報道：第九屆亞洲冬季運動會7日晚在黑龍江省哈爾濱市隆重開幕。國家主席習近平出席開幕式並宣布本屆亞冬會開幕。蔡奇、來自亞洲各地的領導人和貴賓等出席開幕式。在《冰雪的亞細亞》的歡快樂曲聲中，來自34個國家和地區的體育代表團相繼入場，受到全場觀眾的熱情歡迎。東道主中國代表團最後入場，習近平和夫人彭麗媛起身揮手致意，全場一片歡騰，掌聲歡呼聲此起彼伏。

出席開幕式的國際貴賓有：文萊蘇丹哈桑納爾、吉爾吉斯斯坦總統扎帕羅夫和夫人扎帕羅娃、巴基斯坦總統扎爾達里、泰國總理佩通坦、韓國國會議長禹元植和夫人申敬惠。

香港特別行政區行政長官李家超、澳門特別行政區行政長官岑浩輝亦出席了開幕式。



相關新聞刊 A3

▶中國體育代表團在第九屆亞洲冬季運動會開幕式上入場。
新華社



大公報

Ta Kung Pao

2025年2月8日 星期六

乙巳年正月十一日 第43643號
今日出紙一疊五張半 零售每份十元
香港特區政府指定刊證法律性質廣告之有效刊物

◀2月7日，第九屆亞洲冬季運動會開幕式在哈爾濱舉行，國家主席習近平在主席台上向大家揮手致意。
新華社

跨國斷網電 持續打電詐

外交部：多邊合作標本兼治

焦點新聞



在泰國和緬甸邊境一帶發生的跨境電信詐騙日益猖獗，大公報上月推出的反電詐系列獨家報道，引起極大反響。中國正同泰國、緬甸等周邊國家積極開展合作，堅決打擊電詐。

從2月5日起，泰國切斷與緬甸邊境5個點位的電力、燃油供應及互聯網連接，這些電詐相關地區的用电量已顯著減少，詐騙電話的頻次已有所下降，顯示相關措施取得初步成效。老撾方面7日亦表示，對緬甸相關地區採取限電措施。中國外交部發言人林劍7日表示，多邊合作標本兼治，共同剷除網賭電詐毒瘤。專家指，相信有關打擊行動陸續有來。

泰國政府5日起切斷對緬甸5個地點的電力互聯網和燃油供應。這5個地點位於泰緬邊境的緬甸境內，覆蓋大其力、妙瓦底等與電信詐騙集團有關的地區。泰國副總理兼國防部長普坦·威差耶猜6日主持會議，進一步部署打擊邊境毒品及犯罪活動的行動。他表示，目前，包括國家廣播電視和電信委員會、地方電力局等在內的政府機構正密切合作，全面推進相關措施。同時，泰軍方與邊境警察正加強邊境管轄。

緬甸國家管理委員會新聞信息組6日表示，緬甸政府高度重視、嚴厲打擊網賭電詐等違法犯罪行為。不法分子為謀取利益利用緬甸邊境地區局勢不穩乘虛而入，緬甸政府正在加強調查，同時呼籲民眾向政府舉報提供線索。緬甸方面當天將61名被解救的妙瓦底電詐園區受害者移交給泰國當局，其中包括39名中國人。

泰總理：絕不手軟

正在中國進行正式訪問的泰國總理佩通坦6日說，對於網賭電詐等跨境犯罪，泰國絕不手軟。「泰國自5日開始果斷對泰國對緬供電點採取了斷電措施。我剛剛得知的新情況是，斷電以來，詐騙電話的頻次已有所下降，一周後我們將就斷電措施的效果進行評估。未來泰方會與中方一道，研究建立工作組機制，互通信息，通力合作，共同治理好這一問題。」

上月，瀾滄江—湄公河綜合執法安全合作中心在雲南昆明召開瀾湄執法安全合作高官會，其間，中、緬、泰三國就合作剷除緬甸妙瓦底電詐窩

點達成積極共識。林劍7日表示，堅決打擊網賭電詐犯罪，是落實以人民為中心理念的切實體現，也是維護地區國家共同利益的必然選擇，符合各國人民共同期待。中國正同泰、緬等周邊國家積極開展雙、多邊合作，綜合施策，標本兼治，合力封堵不法分子在有關國家流竄作案，共同剷除網賭電詐毒瘤，維護人民生命財產安全和地區國家交往合作秩序。

老撾：不允許供電用於犯罪行為

普坦說，根據監測，緬甸一個電詐活動聚集地區的用电量已減少一半，這說明斷電措施已產生影響。關於切斷互聯網連接，普坦表示，已與國家廣播電視和電信委員會進行了商討，將在本月內徹底切斷所有問題網絡連接。泰國執法人員7日在北碧府發現3座手機信號塔涉嫌向緬甸詐騙園區提供網絡信號，目前已將它們關閉。泰媒發布的照片顯示，泰國採取斷電措施後，原本燈火通明的緬甸詐騙園區陷入黑暗。大其力地區轉為求助老撾為其「續電」，有消息稱，當地電力供應恢復七八成。針對最新情況，老撾能礦部部長波賽7日會見中國駐老撾大使方虹時表示，老方已對向大其力地區供電採取限流措施，絕不允許老方供電用於支持民生以外的任何活動，特別是電詐等犯罪行為。

普坦7日還表示，泰國政府將密切監控並採取措施打擊流竄至柬埔寨的電詐犯罪團夥，並就此與鄰國展開合作。

相關新聞刊 A2



▲泰國5日對緬甸妙瓦底等地實施斷電措施，打擊跨境電詐。過去燈火通明的電詐園現在只有零星燈火。
新華社



▶泰國副總理阿努廷5日宣布切斷對緬甸5個地點的電力供應。
美聯社

泰國、緬甸和老撾 打擊電詐措施

1月28日 泰國內閣批准一項緊急法令修正案，加大對P2P平台違法違規行為力度，要求金融機構、電信運營商和社交媒體平台對電信和網絡詐騙受害者承擔部分責任。

2月5日 泰國政府切斷對緬甸5個與電詐集團有關地點的電力、互聯網和燃油供應。

2月6日 泰國軍方與邊境警察正加強邊境管轄。

2月6日 緬甸政府嚴厲打擊網賭電詐等違法犯罪行為，當天將61名被解救的妙瓦底電詐園區受害者移交給泰國當局，其中包括39名中國人。



▲泰國執法人員7日關閉涉嫌為緬甸電詐園區提供服務的手機信號塔，實施斷電斷網措施。
網絡圖片

2月7日 老撾已對緬甸大其力地區供電採取限流舉措，絕不允許老方供電用於支持民生以外的任何活動，特別是電詐等犯罪行為。
大公報整理



▲泰國總理佩通坦5日抵達北京首都國際機場。
法新社

泰國總理承諾 保障中國遊客安全

【大公報訊】據新華社報道：正在中國進行正式訪問的泰國總理佩通坦6日接受採訪時說，泰方高度重視每一名赴泰中國遊客的安全，她多次與泰國旅遊警察等執法部門商討保護中國遊客旅行安全相關事宜，以確保每一位來到泰國的遊客都能感到安全。佩通坦說：「雖然我不會說中文，但我也擁有中國血統。」她表示，去年赴泰中國遊客約670萬人次，呈現逐年增加的趨勢，泰方高度重視每一名赴泰中國遊客的安全。「我向大家保證，中國朋友在泰國一定會非常安全。我們熱烈歡迎大家來泰國。」

佩通坦還表示，泰國人和中國人親如一家，交往密切，溝通順暢，文化相近，彼此支持，沒有理念上的障礙或壁壘，總是能相互理解彼此信任。她表示，願和中方一道，攜手開啟更加緊密的泰中關係新篇章。

建立長效國際合作機制 嚴打電詐

專家 拆局 泰國中國和平統一促進總會執行會長吳炳林表示，跨境電詐是一個長期存在的大毒瘤，背後涉及的利益關係錯綜複雜，想徹底根除非易事。上海環太國際戰略研究中心副理事長兼學術委員會主任劉強指出，打擊跨境電詐須依靠國際合作。劉強表示，斷電等措施只是初步手

段，犯罪分子仍可通過自己發電的方式保障園區電力供應，犯罪活動仍會存在，還可能會轉移至其他國家和地區。劉強認為，解決這一問題需要中國與相關國家和地區的執法機構建立起緊密的合作關係，包括建立長效化的打擊跨國電詐犯罪防範合作機制；在執法層面也應有相應規定，比如中國的執法人員可以與當地執法人員合作，在當地參與執

法活動。吳炳林也表示，國際合作勢在必行。各國應保持信息互通，包括犯罪分子身份、電詐園區特點特徵、詐騙手段等所有信息。同時，還要公開舉報電話，提醒各國民眾提高防範意識，如遇詐騙要及時撥打舉報電話。

記者趙一存、郭瀚林

責任編輯：王可嘉 美術編輯：麥兆聰